

争做为民服务“孺子牛”

胡晓华

在新时代争做“孺子牛”，俯下身子为民服务，是党员、干部优良品质和担当精神的体现，也是对初心和使命的坚守。

做“孺子牛”，须有“绝知此事要躬行”的务实思想。“老牛亦解韶光贵，不待扬鞭自奋蹄。”爱国诗人臧克家用诗句表达了自己在有生之年为祖国和人民奉献一切的信心和决心。习近平总书记说：“我是崇尚行动的，实践高于认识的地方正在于它是行动。”党员、干部做为民服务的“孺子牛”，要牢固树立实打实做事情、解难题的思想，通过不断学习最前沿的理论和专业知识，接触解决实际问题的前沿技术，磨好为民服务的“金刚钻”，不断提升服务能力和水平，以扎实的成绩赢得群众认可。

做“孺子牛”，须有“一枝一叶总关情”的为民情怀。面对恶劣的环境、艰辛的劳动，牛始终负重前行，一心一意为人民服务。中国共产党从为民中走来，依靠人民发展壮大，历来有着深厚的为民情怀。毛泽东同志曾把共产党人比作“种子”，把人民喻为“土地”，只有把“种子”播在“土地”上，才能在人民中间生根、发芽、开花、结果。党员、干部涵养“一枝一叶总关情”的为民情怀，要深刻

理解“民之所盼，政之所向”，俯下身子研究民情、了解民愿、重视民意，切实把群众冷暖放在心上，解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。

做“孺子牛”，须有“青山着意化为桥”的使命责任。毛泽东同志曾说过：“一切群众的实际生活问题，都是我们应当注意的问题。假如我们对这些问题注意了，解决了，满足了群众的需要，我们就真正成了群众生活的组织者，群众就会真正围绕在我们的周围，热烈地拥护我们。”党员、干部履行“青山着意化为桥”的使命责任，首先要树立正确的价值观，始终把心思放在服务人民的实事上、放在敢干事会干事干成事的行动上；其次是有挑重担、解难题的勇气，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，不仅做好“锦上添花”的事情，还要做好“雪中送炭”的实事，赢得群众的信任和拥护，真正调动起群众的积极性和创造性，汇聚起团结奋进的强大力量。

党员、干部争当“孺子牛”，要牢固树立为民服务的责任意识，时刻保持锐意进取、奋勇争先的劲头，贯彻新发展理念，构建新发展格局，自觉同人民想在一起、干在一起，绘好新时代发展壮美蓝图。

当好“拓荒牛” 推动创新发展

雷波

“拓荒牛”精神是一种敢破敢立、敢闯敢试、敢想敢干的奋斗精神。奋斗“十四五”、奋进新征程，尤需发扬“拓荒牛”精神，不断推进改革发展的新实践，谱写改革发展的新篇章。

当好“拓荒牛”，勇于变革是前提。习近平总书记指出：“谁排斥变革，谁拒绝创新，谁就会落后于时代，谁就会

被历史淘汰。”要发展，必有改革之举、必有创新之念，革故鼎新才能不断推陈出新，守正出新才能不断与时俱进。“船到中流浪更急，人到半山路更陡。”推进全面深化改革会遇到很多新问题，只有勇于变革，以更大决心冲破思想观念的束缚、突破利益固化的藩篱，才能在危机中育先机、于变局中开新局，进而不断解决问

大力发扬『三牛』精神

「发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神」，是习近平总书记出席全国政协新年茶话会发表重要讲话时发出的号召。二〇二一年农历牛年，如何发扬『三牛精神』，书写好时代新答卷？我们一起探讨。

扫码阅读

